

Herrn  
Frank-Rüdiger Prinz  
Gartenstraße 141  
53332 Bornheim

10.01.2020

**Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates**

Ihre Anfrage betr. fehlender Buchstaben an der Gefallenengedenkstelle auf dem Friedhof Hersel

Sehr geehrter Herr Prinz,

Ihre o.g. kleine Anfrage vom beantwortete ich wie folgt:

**Frage:**

Handelt es sich bei den fehlenden Buchstaben an der Gefallenengedenkstelle um Vandalismus oder um Instandsetzungsarbeiten, und seit wann ist der Stadt der Sachverhalt bekannt?

**Antwort:**

Der Sachverhalt ist dem StadtBetrieb Bornheim (SBB) seit einigen Monaten bekannt. Die Buchstaben wurden von Unbekannten entfernt. Zunächst wurde versucht, entsprechende Ersatzbuchstaben zu beschaffen bzw. anfertigen zu lassen. Mitarbeiter des SBB haben die Buchstaben jedoch dann bei Unterhaltungsarbeiten in einer benachbarten Grünanlage gefunden. Die Buchstaben, die zunächst noch gerichtet werden mussten, werden im Januar 2020 durch einen beauftragten Steinmetz erneut angebracht.

**Frage:**

Sind der Stadt mutwillige Beschädigungen an im Stadtgebiet befindlichen Soldatengräbern, Kriegerdenkmälern oder Ehrenmälern für gefallene Soldaten bekannt, und falls ja, gibt es Rückschlüsse auf politisch motivierten Vandalismus?

**Antwort:**

Dem StadtBetrieb sind keine weiteren mutwilligen Beschädigungen an Kriegerdenkmälern oder Gräbern der Opfer von Krieg und Gewaltherrschaft auf den Friedhöfen im Stadtgebiet bekannt.

Mit freundlichen Grüßen

(Wolfgang Henseler)  
Bürgermeister